

Форум приемных семей

В целях поддержки замещающих семей, выявления проблем и перспектив семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, распространения положительного опыта приемных семей на базе Комплексного Центра социального обслуживания населения состоялся ежегодный «Форум приемных семей» Слободо-Туринского района. Шел он в течение пяти дней, и для каждого дня была определена своя тематика.

Родительские группы для участия в секциях были сформированы по принципу актуальности информации, для них предложенной. **15 и 19 марта** прошли секции на тему: «Как понять моего «непонятного ребенка» – практические инструкции для приемного родителя» (взаимодействие с подростками). Психолог Галина Григорьевна Задорожная познакомила родителей с особенностями подросткового возраста, которым был предложен просмотр десятиминутного документального фильма Ролана Быкова «Я сюда никогда не вернусь», где на примере одной семьи смогли увидеть многие проблемы, существующие и в современных семьях.

В ходе секций с родителями было проведено тестирование на тему: «Проверь своего ребенка». При проведении упражнения

«Мы были подростками» родители активно вспоминали то время, когда были подростками, как вели себя, доставляли ли проблемы своим родителям. Обсуждение прошло активно, интересно. В ходе мероприятия также разобрали очень важные вопросы по интернет – безопасности, проблеме суициального поведения подростков, совместно с родителями были рассмотрены пути выхода из конфликтных ситуаций.

18 марта секция была посвящена теме «Здоровый образ жизни». По вопросу диспансеризации выступила врач-педиатр районной больницы Юлия Альбертовна Толах. Она разъяснила приемным родителям об исполнении ими рекомендаций по результатам диспансеризации детей.

Инспектор по делам несовершеннолетних Лариса Анатольевна Северюхина познакомила родителей с уголовной и административной ответственностью за правонарушения несовершеннолетних.

В ходе данной секции специалисты отделения сопровождения замещающих семей ответили на вопросы профилактики вредных привычек:

Татьяна Борисовна Савенкова рассказала о причинах табакокурения детей и о его влия-

нии на здоровье,

Галина Григорьевна Задорожная раскрыла основные причины алкоголизма у подростков,

Татьяна Михайловна Слаутина говорила о проблемах подросткового употребления психоактивных веществ.

22 марта прошла секция на тему: «Школьные проблемы приемных детей». Специалист КЦСОН Татьяна Борисовна Савенкова отметила, что огромным значением является адаптация ребёнка в школе, раскрыла термины «Школьная адаптация» и «Адаптация в школе», поведала о том, как помочь справиться родителям в период адаптации ребёнка в школе.

В данной секции форума приняли участие педагоги – психологи: Марина Владимировна Доронина из школы №1 и Наталия Владимировна Бармасова из школы №2, которые раскрыли темы: «Мотивация обучения детей в школе», «Школьные проблемы приемных детей».

23 марта на секции «Как помочь ребенку выбрать профессию» по вопросам профориентации выступила Надежда Юрьевна Фринько, методист Информационно-методического центра образовательных учреж-

дений района. Она познакомила участников секции с тем, как пользоваться проектами «Билет в будущее» и «ПроектОрия».

Сомнения родителей по поводу целесообразности выбора профессии были развеяны в ходе дискуссии. Ирина Александровна Первушина, методист СТАЭТ, рассказала о профессиях 2021 года. Надежда Константиновна Трефелова осветила вопрос «Меры социальной поддержки» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В ходе проведения всех пяти секций у замещающих родителей возникали вопросы, касающиеся воспитания и содержания подопечных, на которые они получили исчерпывающие ответы. Все участники «Форума приемных семей – 2021» получили полезную информацию и ждут с нетерпением следующей встречи.

Мы благодарим родителей, принявших участие в этом мероприятии, желаем семейного благополучия и успехов в воспитании приемных детей. Особая благодарность всем приглашенным на форум, выступившим с интересными докладами.

**Галина ЗАДОРОЖНАЯ,
Татьяна САВЕНКОВА,
Татьяна СЛАУТИНА.**

Ассамблея замещающих семей-2021

Конкурс художественного творчества под таким названием проводится в рамках одноименного Всероссийского конкурса, инициатором которого являются Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей и Министерство образования и науки Российской Федерации.

Направлен конкурс на повышение авторитета семьи в обществе и распространение положительного опыта семейных отношений в семьях, воспитывающих детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей, укрепление традиций совместного творчества, организации досуга.

В этом году в районном конкурсе приняли участие 3 семьи: Ярославцевы-Суховы из д. Бурмакиной, Сабуровы из с. Туринская Слобода и Носовы из с. Ницинское. Давайте поближе познакомимся с ними и посмотрим, какие они подготовили презентации в первом конкурсном задании на тему «Семья – основа державы».

Ярославцевы-Суховы
Эта семья образовалась в 2008 году. На вопрос, какими положительными качествами обладает мама, Елена Александровна, дети ответили: «Заботливая, веселая, активная, ответственная, терпеливая, трудолюбивая, красивая...». Не зря же мама приемных детей была награждена Грамотой администрации Липчинской школы, где дети учатся, за активное участие в воспитании детей и жизни школы в проекте «Парад ответственных родителей».

Все знакомы с пословицей: «Как аукнется, так и откликнется». Поэтому и радуют дети свою маму успехами. Листая портфолио Ильи, мы видим, насколько мальчик разносторонний:

участник школьной выставки «Осенняя ярмарка», ведущий программы, посвященной Дню Победы,

участник районной краеведческой выставки «Мой деревянный дом...», победитель фестиваля творчества «Мы все можем!» в номинации «Художественное слово»,

активный участник спортивных меропри-

ятий, награжден бронзовым знаком отличия ГТО 3 степени.

Кирилл – ученик 8 класса. Свою энергию и активность выплескивает в любимое занятие – паркур. Из всех предметов очень любит математику. В одной из грамот педагоги сделали даже ремарку: «Мы гордимся тобой!».

Настя радует родителей не только успехами в учебе. Она отлично рисует и стихи пишет.

И живет эта семья под девизом: «Крепка бывает та семья, где нет владений буквы Я, где правит только слово Мы, где есть совместные мечты».



стажем посещения сада. Дети активно развивают свои творческие способности на занятиях и в ЦДТ «Эльдорадо».

Мама и папа тоже не отстают: участвуют в

выставках и мероприятиях вместе с детьми. У семьи регулярно пополняется коллекция наград за успехи в творчестве и воспитании детей. Семья обожает активный отдых на свежем воздухе. Зимой – на катке, на горке в ледовом городке. Летом выезжает с детьми в лес, на берег реки Туры на рыбалку, искупаться, позагорать. Дети в семье Сабуровых

растут крепкими и здоровыми.

Одна из важнейших традиций семьи – возложение цветов к мемориалу в День Победы. Среди фамилий на памятной плите есть Большуновы, дед и прадед мамы Анастасии. Уже с детства родители приобщают детей к истории Отечества, к истории малой родины. И семейные праздники любят в этой семье.



и рукодворчество, уже передались девочкам. Если взять Любовь и Верность, к ним добавить чувство Нежность, все умножить на года, то получится Семья. И этот поступат относится к семье Носовых.

Конкурс художественного творчества

Этот год посвящен уральскому писателю Д.С. Мамину-Сибиряку. Каждая семья подготовила инсценировку по «Лесной сказке» писателя. Игра на «театральных подиумах» получилась у всех.

Работы декоративно-прикладного творчества показали, что совместная работа детей и родителей нужная и полезная в плане общения и развития творческих способностей.

Для номера художественной самодеятельности семьи выбрали исполнение песен и стихотворений. Звучали яркие, звучные, то-

Подводя итоги

Жюри в составе Т.В. Десятовой, зам. начальника Управления соцполитики №6; Н.А. Мельниковой, ведущего специалиста отдела опеки и попечительства; Н.П. Назаровой, директора КЦСОН, подводя итоги конкурса, отметило хорошую подготовку семей, которые смогли показать себя, как семью, где приемные дети чувствуют себя комфортно, а любовь, тепло исходит от родителей. А это главное!

Итак, результаты конкурса таковы: 1 место

заняла семья Сабуровых, 2 место поделили между семьями Носовых и Ярославцевых-Суховых. Разница в баллах была минимальной.

Благодарим родителей и их детей за участие! Большое спасибо специалистам Дома культуры райцентра за помощь в подготовке семей, за музыкальные подарки, за проведение конкурса в закрытом режиме. До новых встреч!

**Татьяна ЗАРОВНЯТНЫХ,
Ирина СМИРНОВА.**